
 
1) Bakü-Tiflis-Kars demir yolu projesinin aşağıdakilerden 
hangisinin gelişmesine katkı sağlaması beklenemez? 
A) Taşımacılığın  B) Ticaretin  
C) Ekonominin   D) Savaşın 
 
2) Aşağıdakilerden hangisi ülkeler arası ticarette 
kullanılan ulaşım araçlarından biridir? 
A) Telefon   B) Fax  
C) Uçak   D) Genel ağ 
 
3) Serkan Bey, ürettiği taze incirleri yurt dışına satacaktır. 
Ürünlerinin yurt dışına gidene kadar bozulmamasını 
istemektedir. Bu yüzden nasıl bir ulaşım aracı seçeceğine 
karar verememiştir. 
Serkan Bey, ürünlerini yurt dışına göndermek için 
aşağıdaki seçeneklerden hangisini tercih etmelidir? 
A) Hızlı ulaşım araçlarını  
B) Ucuz ulaşım araçlarını 
C) Büyük ulaşım araçlarını  
D) Ağır ulaşım araçlarını 
 
4) Günümüzde üretilen ürünlerin çok uzak ülkelere kısa 
sürede ve güvenli bir şekilde taşınmasında 
aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur? 
A) Dünya nüfusunun artması 
B) Ülkelerin ihtiyaçlarının artması 
C) Ülkeler arasında göçlerin artması 
D) Ulaşım araçlarının gelişmesi ve artması 
 
5) Ülkeler arası ticaretin gelişmesinde aşağıdakilerden 
hangisinin etkisi en azdır? 
A) Taşıma araçlarının 
B) Reklam ve tanıtımların 
C) Haberleşme sistemlerinin 
D) Konaklama tesislerinin 
 
6) Günümüzde ulaşım ve iletişim gibi alanlarda 
yaşanan teknolojik gelişmeler dış ticaretin 
kolaylaşmasındaki önemli bir yere sahiptir. 
Buna göre; 
I. Petrol ve doğalgaz gibi yakıtların boru 
hatları ile taşınması 
II. Elektronik ticaret ile ürünlerin sipariş ve 
takibinin kısa sürede yapılması 
III. Ticari faaliyetlerin sadece gelişmiş ülkeler 
arasında olması 
durumlarından hangileri örnek gösterilebilir? 
A) I-II    B) II-III 
C) I-III    D) I-II-III 
 
7) Aşağıda iletişim ve ulaşım teknolojisi alanında 
geliştirilen araçlar eşleştirilmiştir.  
Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?    
A) İletişim –Televizyon             
B) Ulaşım – Uçak                                                                                     
C) İletişim – Genel Ağ             
D) Ulaşım – Gazete  

8) Aşağıdaki ulaşım araçlarından hangisinin 
demiryollarına bağımlılığı yoktur? 
A) Tren    B) Metro 
C) Metrobüs   D) Tramvay 
 
9) Günümüzde üretim yapan firmalar televizyon, gazete, 
genel ağ gibi araçları kullanarak reklam yaparlar. 
Ürettikleri ürünleri gemi, uçak veya tırlarla yurtiçi veya 
yurt dışındaki satış noktalarına ulaştırırlar. 
Buna göre ülkeler arasındaki ekonomik 
ilişkilerin gelişmesinde hangi faktörlerden 
bahsedilmiştir. 
A) Turizm-Ulaşım  
B) Ulaşım- Hizmet 
C) Teknoloji- İletişim  
D) İletişim- Ulaşım 
 
10) Aşağıdaki ulaşım yollarından hangisi, az zaman 
harcama ve en kısa yoldan ulaşım sağlama açısından 
tercih edilir? 
A) Kara    B) Deniz  
C) Hava   D) Demir 
 
11) Ülkelerarası alışverişte doğal gaz ve petrol gibi enerji 
kaynakları için hangisi daha güvenli bir taşıma şeklidir?  
A) Hava yolu  B) Deniz yolu    
C) Boru hattı  D) Demir yolu 
 
12) Aşağıdakilerden hangisi günümüzde ticaretin 
hızlanmasını sağlayan gelişmelerden birisi değildir? 
A) İnternet  B) Küresel ısınma 
C) Cep telefonu  D) Hızlı trenler 
 
13) Aşağıdakilerden hangisi günümüzde ticaretin 
hızlanmasını sağlayan gelişmelerden biridir? 
A) Takas  B) Kayık 
C) İnternet  D) Kervan 
 
14) Ülkeler arası ticaretin gelişmesinde, 
I. Ulaşım araçları 
II. Haberleşme araçları 
III. Reklam ve tanıtım imkânları 
hangisi ya da hangilerinin etkisinin olduğu söylenebilir? 
A) Yalnız I.   B) I ve II. 
C) II ve III.   D) I, II ve III. 
 
15) Aşağıdakilerden hangisi ticareti hızlandıran teknolojik 
araçlardan biri olarak gösterilemez? 
A) Projeksiyon   B) İnternet 
C) Uçak   D) Telefon 
 
 

 

Cevap anahtarı için karekodu okutunuz  
ya da linke tıklayınız. 

https://sosyalbilgiler.biz/forum/konu/
ticaret-ve-teknoloji-kazanim-testi-
pdf.71295/  
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